



Semanario de la vida provincial

Redacción y Administración: VALLESPIN, 17, PRAL.

Nuestra presentación

Venimos al palenque periodístico, con afán de lucha noble, con deseos de pelea franca, con propósito de hablar claro, pensar alto y sentir hondo, diciendo la verdad y presentándola a la faz de todos, para que conociéndola la amen, pues la verdad es como la luz, que cuanto más se la conoce más se la quiere y se la desea.

Ya dijo nuestra Santa que la verdad es la humildad; por eso como humildes, que somos, por que queremos nacer así, defenderemos en todo momento este bello ideal de la verdad.

Nuestra peñola se convertirá en tizona cuando la razón y la justicia nos impulsen a ello, y cual otros Don Quijotes desfacemos en tuertos; pero siempre y en todo momento seremos hidalgos, nobles, y generosos, como hijos de esta tierra de caballeros, mas siempre seremos suaves en el decir, fuertes y recios en el combatir, siendo nuestro único lema el defender la verdad donde quiera que se encuentre, sin pasión y sin estridencia.

Queremos ser tu periódico en el que veas reflejado tu pensamiento, saciado tu deseo de saber, satisfecho tu anhelo, por verle cual tu mente lo soñara, por ser bueno, útil y eficaz.

Poco ha que el Jefe del Gobierno decía estas palabras a propósito del Estatuto de Prensa que tan concienzudamente se está estudiando: «Un periódico bueno es más útil y eficaz que seis escuelas; un periódico malo hace más daño que un ciclón». Y queremos ser lo primero, rehuyendo de lo segundo para que tengas lo que quieres, lo que deseas, lo que necesitas.

Ya conoces, lector, nuestro programa.

El tiempo hará lo demás.

La Redacción.

Visado por la Censura



¡DESPIERTA!

Luengos años ha que permaneces en letárgico sueño, sin que te despierten las alegrías, o los desengaños, las contrariedades y las adversidades. Ni cuidaste nunca de tu presente, ni procuraste por un porvenir mejor. Tu vida ha sido el sestear y cual aquella *Ciudad alegre y confiada* que nos pintara el gran comediógrafo, así tú te mantienes solo de vetustos recuerdos y te recreas en el espejo de tus murallas, y de tus monumentos que son como los pergaminos de tus mayores.

Pero ¡ah! que solo eso conservas, sin que hayas no sólo acrecentado, pero ni guardado nada de tu afortunada herencia.

Por eso es menester que despiertes, que surjas, que te levantes para ponerte a compás con los demás pueblos tan legendarios como tu.

Y para eso...

Arrojar la cara importa que el espejo, no hay por qué.

Surge, pues, y mira tu pasado y estudia tu presente para preparar tu futuro y ten en cuenta que la senda de la vida de los pueblos modernos es de sacudimiento de viejas costumbres, olvido de rancios atavismos y, especialmente en lo que afecta a la vida administrativa, donde ha de haber una depuración y un refinamiento como exigen de consuno la historia y la civilización actual de los pueblos.

A esto has de tender si quieres convertirte de ciudad muerta en ciudad viva. Claro que las conquistas se hacen a costa de sacrificios y sangre, pero como hay que realizar esas conquistas, has de acostumbrarte a esos sacrificios y a ese generoso derramamiento de sangre.

La vida es constante renovación, por tanto o te renuevas o morirás víctima de tu apatía, de tu indiferencia o de tu tozudéz.

En tu mano está, pues, la muerte o la vida. Escoge...

Leed todos los domingos

“La Verdad”

DE TURISMO

Un toque atención

Nos enteramos por la prensa local que en la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, el archivero bibliotecario del Ayuntamiento L. José María Sánchez Bermejo, presentó un escrito en el que ponía de relieve los positivos beneficios que pueden deducirse con ocasión de las Exposiciones hispanoamericanas de Sevilla y Barcelona que atraerán una corriente turística considerable, principalmente de América y considerando que la propaganda oral puede ser la más eficaz para que se obtenga lucro de esos beneficios, se ofrecía a dar una serie de conferencias sobre Avila en las más importantes poblaciones de la América española, cuyos gastos se sufragarían con la consignación sobrante para turismo y la aportación económica que se solicitaría de la Excm. Diputación y la Cámara de Comercio. Se acuerda someter la propuesta a la consideración del Pleno del Ayuntamiento.

Nos parece bien la dosis de prudencia que ha puesto el Concejo no tomando un acuerdo sobre este particular y dejándolo a la consideración del Pleno.

Creemos que no está nuestro Municipio en situación económica para echar unos cuantos miles de pesetas al mar, que esto supondría acceder a la exposición del Sr. Sánchez Bermejo, sin que produjeran los resultados positivos que se buscan.

Muy de loar es el propósito y el deseo de fomentar el Turismo en Avila y su provincia por todos los medios, más para ello lo primero que se necesita es que en Avila existan esos medios para este fomento, como son: una buena oficina de información, un cuerpo de guías y *cicerones* bien montado, mapas, medios fáciles y rápidos de comunicación, limpieza y aseo en nuestra ciudad, alojamientos cómodos y baratos etcétera, etcétera.

Y cuenta que todo esto tan necesario, puede tenerlo Avila en poco tiempo y con relativo poco dinero. Porque si las corporaciones y organismos oficiales y particulares; si el comercio y los amantes de Avila y del Turismo aportan sus apoyos económicos bastará con esto para tener cuanto se desea.

¿Como? entregando estos fondos a la Federación Provincial del Turismo que se ha creado y cuyos componentes son personas de garantía, de actividad y que vienen laborando en este sentido con gran entusiasmo.

Esta entidad cuenta ya con su organo

Un Saludo

Sean nuestras primeras palabras de salutación más cordial para la prensa local y provincial con quien deseamos guardar toda la fraternal camaradería que nuestra profesión nos impone, sin perjuicio de entablar con ella diálogos unas veces picantes, otras sabrosos, (nunca enojosos) según las circunstancias lo demanden.

A todos los periodistas un abrazo fraternal y un saludo cariñosísimo.

LA REDACCIÓN.

de propaganda, la Revista *Gredos*, sin que le nieguen su apoyo *El Diario de Avila*, como lo ha demostrado y puede contar con el nuestro; tiene aprobados sus Estatutos, nombradas sus comisiones y ha comenzado la recaudación de fondos de los Sindicatos de Turismo que van adhiriéndose; en breve empezará a recabar las cuotas de los socios y a llevar a cabo un plan de propaganda por medio de la prensa, en conferencias, con publicación de guías, mapas, etc., con excursiones, jiras artísticas, viajes recreativos, etc. etc., de manera que lo que se precisa es apoyar a este organismo por todos los demás y el milagro se verá realizado muy pronto.

Todo lo demás es divagar y enfocar mal la cuestión. La mejor propaganda son los hechos y las realidades. Por tanto ya sabe nuestro municipio a qué atenerse en este particular y esperamos de su cordura y sensatez que, por esta vez, sabrá emplear bien los fondos que tiene para dedicarlos al fomento del Turismo, entregándolos a la Federación, entidad solvente, de prestigio moral y material y que cuenta con todos los elementos para llevar a cabo este deseo de todos.

Todo lo demás es pedir cotufas al golfo y andarse por las ramas.

UN TURISTA.

Frases célebres

Ahi te entrego esta medalla y este fajín (que no te pondrás).

Medalla y fajín (que sí se pondrá)... que varios amigos regalan a...

¿Eh; ¿qué tal?

Entre bobos anda el juego.

UN HOMENAJE

Una vez más, con motivo del cambio de la hora, ha revelado la Compañía General Abulense el amor que profesa a la ciudad que alumbra y muy especialmente a todo cuanto con el turismo tiene relación.

Calladamente, año tras año, ha venido esa Sociedad benémerita haciendo más por la ciudad de Santa Teresa que todas las Comisiones de Turismo, que la Cámara de Comercio y que todas las entidades oficiales.

Solo unos cuantos nos hemos dado cuenta, agradeciéndoselo, de todos sus sacrificios y de todos sus desvelos. Véase porque afirmamos esto:

Nadie ignora que la principal atracción de nuestra arcaica ciudad la constituyen sus ruinas vetustas, sus piedras milenarias y su sabor antiguo. Tampoco nadie, que se precie de mediano observador, puede dejar de reconocer que es en el verano precisamente cuando afluyen en mayor cantidad esos distinguidos turistas, de gabanes inverosímiles y de altas botas, que se deleitan y admiran ante nuestras viejas murallas.

Pues bien; lo único que rompe el bello cuadro son los adelantos modernos que por desgracia van penetrando en nuestra amada ciudad; los horribles Ford, los taxis (de diversas marcas) la luz eléctrica, etc.

Sobre todo la luz eléctrica. ¿No ha pensado nunca el Ayuntamiento que no se podrá dar un paso para fomentar el turismo mientras las bombillas no sean sustituidas por antiguos velones o por candiles de aceite? No confiemos todo, señores, a la cien veces benémerita Compañía General Abulense.

Bastante hace ella, cuando en perjuicio de sus intereses—no se olvide que en el rio abunda el agua todavía y con ella la fuerza motriz—nos tiene sin luz hasta las ocho de la noche. Avila adquiere a esas horas un aspecto encantador que cueste a la Compañía sus buenas y sanas pesetas y sin embargo ella, día tras día, aun a sabiendas de que habrá muchos espíritus vulgares que se lo censuren, ha venido procediendo con una perseverancia digna del mayor encomio.

Yo no quiero pensar siquiera en lo que sería tener luz eléctrica desde las tres a las cuatro de la tarde ni mucho menos durante el día entero. De eso a nuestra ruina turística no hay más que un peldaño.

Y no se piense tampoco que a esas horas las calles de la ciudad no necesi-

tan estar alumbradas, es cierto; pero no lo es menos que con ello inevitablemente se instalarían pequeños talleres productores de ruidos molestos y hasta algunas casas, con pisos bajos, llegarían al absurdo de alumbrarse con el censurable fluido.

Hay que evitar que esto llegue. ¿Como?

Yo propongo, por si es aceptado, que se ofrezca a la Compañía un pequeño y sentido homenaje. Podría consistir este en que una noche todos los abonados de Avila nos negáramos a encender las luces de nuestras casas. La ciudad aparecería completamente a oscuras y por las calles podría hacerse que discurrieran rondas de corchetes, típicamente ataviados, que proyectarían sus negras sombras en las ruinas gloriosas.

Seguramente, mientras la luna alumbrara, el Director gerente de la empresa agradecería el homenaje, siendo comprendido al fin y derramando en silencio tiernas y abundantes lágrimas...

ALFONSO DE LA CALLE.

Por la mañana, anís de

“La Asturiana,,

Semblanzas

Conoceis a ese señor de regular estatura, recordete, que no fuma, risueño, algo socarrón, que habla con todos en son de broma y veras y ofrece las estrellas y la luna?

Pues con su barbilla cana, y con sus ojos alegres, con su gaban y sombrero es... un mísero banquero.

Y ese joven rasurado, pulcro, elegante atildado, que se las dá de letrado y se precia de abogado? Pues es un escritorzuelo hijo de otro... gran banquero.

Conoceis a un desgarrado con antiparras, sombrero de ancha ala desvencijada, siempre con bastón en mano y la boca desdentada? Pues es... un advenedizo de la U. P. esclavizado.

ZAHORÍ.

así como de la cuestión de subsistencias, repesos, medidas e inspección de toda clase de artículos, propugnando también porque esta ciudad sea hospitalaria y atenta con los forasteros y visitanjes.

Después ejerció esta autoridad de modo originalísimo; veamos este caso:

En uno de los cines de esta Ciudad, dos jóvenes se propasaron con unas señoritas, llegando sus soeces atrevimientos hasta el punto de que las ofendidas tuvieron que abandonar el salón. Habiendo tenido conocimiento de este hecho el Sr. Ferrero, llamó a los jóvenes al Ayuntamiento donde, a presencia de todos los concejales, les amonestó con severidad imponiéndoles como castigo que el concejal y Maestro de Instrucción primaria D. Alfredo Calderón les diera un *Tratado de Urbanidad*, en el que les señalara una lección que habrían de aprender y recitar en alta voz el día que se fijara, ante todos los niños de las Escuelas Públicas.

Este castigo ha sido cumplido, asistiendo al acto, celebrado hace días, en las Escuelas Públicas el Alcalde Sr. Ferrero, con los concejales y el Juez de Primera Instancia D. Juan Serrada, dirigiendo uno y otro a los jóvenes atrevidos, y ante los demás niños, consejos paternales y frases saturadas de un gran espíritu cívico y patriótico.

Y como esto es una enseñanza que debe de cundir, me permito dirigir estas líneas a LA VERDAD, para que las inserte, al aparecer esta a la luz de la publicidad.

EL CORRESPONSAL.

El Réy de los Licores, anís de

“La Asturiana”

Nuestra Portada

Aunque pensamos, desde el momento que concebimos este periódico, darle una cabeza bonita y artística, nunca supusimos pudiera serlo tanto. Quizá mucho del éxito de este *papel* sea eso... la cabeza.

Pero, como amantes de la verdad y para ponerla en su punto, diremos que esta se debe a nuestro insigne artista el Sr. Veredas quien, mostrando una vez más su amor a este pueblo, se ofreció para dibujar la portada y, ahí está, pulcra, bella, artística, simbólica y originalísima. Como esta labor es tan meritísima y su trabajo es tan inapreciable no podemos exteriorizar de otro modo nuestra admiración y gratitud hacia su persona, que expresándolo en nuestras columnas, rindiéndole así el homenaje que se merece, por esta nuestra portada

EL LENGUAJE DE LOS PUEBLOS

Los efectos de una actuación

En el número del A B C, correspondiente al día 6 de abril y bajo el epígrafe «Mirando Adelante» «Camino de perfección», apareció un artículo del ilustre escritor D. Jacinto Capella, comentando una salvajada cometida por unos mozalbetes y glosando unas frases del General Primo de Rivera, quien disertó con gran discrección, con donaire y galanura propias de su estilo, acerca de lo que debe ser un Alcalde en un pueblo y este artículo nos dá pie para escribir estas líneas que demuestran la importancia capitalísima que tiene la «Unión Patriótica», y de la saludable labor que puede hacer en su actuación cuando esta se inspira en una conducta cívica, noble, leal y desinteresada.

Con motivo de la renovación de la Corporación Municipal de la Ciudad de Arévalo, el Sr. Gobernador Civil, pidió el asesoramiento de la Junta local de Unión Patriótica, la que formó una candidatura inspirada en los latidos de la opinión pública, compuesta de ciudadanos honrados, independientes y amantes de sus deberes cívicos, fieles afiliados a dicho organismo, de la que no formaba parte ninguno de los que componen la Junta local, por presidir en

ella el criterio de abstención, para demostrar que a los que la integran no les queda otra aspiración que la de laborar por la Patria y por el bien común de sus convecinos, sintiéndose hoy orgullosa y satisfecha de su actuación.

El día 31 de marzo tomaron posesión de su cargo los nuevos concejales, siendo elegido Alcalde Presidente D. Isaac Ferrero Martín, quien inspirándose en las hermosas frases del Ilustre Presidente del Consejo de Ministros: «El Alcalde debe ser padre, maestro, administrador y consejero del vecindario»; y dándose perfecta cuenta de su misión, ha restablecido en quince días el principio de autoridad que estaba relajado y ha moralizado las costumbres.

¿Que cómo se ha operado este milagro? Pues sencillamente, ejerciendo la autoridad con firmeza pero sin necesidad de acudir a severos castigos, sino con saludables, sábias y paternales.

Al tomar posesión de su cargo el señor Ferrero, dictó un bando en el que anunciaba su firme propósito de desterrar la embriaguez y la blasfemia, plagas que azotan a los pueblos, y dedicar su especial cuidado en las cuestiones de enseñanza, higiene y cultura públicas,

EN SERIO

Unas preguntas

Cuando veremos limpias las calles de Avila?

Cuando se cerrarán las zanjas de la conducción de aguas?

Cuando van a poder ir todos los niños y niñas de la ciudad a las Escuelas públicas?

Cuando tendremos luz barata y de día?

Esperemos las contestaciones oportunas, de quienes corresponda.

Una buena digestión se hace, con anis de

“La Asturiana,,**Entre Leones**

—Qué te pasa, amigo?

—Que primero me pusieron verde.

—Y yo me voy quedando blanco.

—¿De qué?...

—De verme ta aherrojado para no poderme escapar...

—Pero en cambio te luces...

—¡Ah! ya lo creo... gracias a estos buenos ediles que todo lo ven con luz... apagada.

—Semi apagada, dirás... Aquí si que se puede cantar:

Y todo a media luz,
y todo a media luz...

—Y para quéquieres tanta luz?

—Para que no se asusten de verme tan feroz.

—Tan feroz y estas descansando y amarrado... Vamos, que tienes buen humor.

—¿Quien nos iba a decir que nos íbamos a ver así...

—Y todo por el afan de lucirse unos Señores...

—Por vida de...

El preferido por el público, anis de
“La Asturiana“

Pensamiento filosófico**Del Conocimiento**

Conocer a los demás es medir las posibilidades del bien que de ellos puede esperarse. El conocerse a si mismo, es sin duda alguna, el mejor saber, el mayor acicate para lograr lo útil, lo bueno, lo beneficioso... es la discrección; es lo justo, es lo honrado; luego el no conocerse, trae consigo la vanidad el re-

celo, el orgullo, posturas que provocan las carcajadas de los sensatos y según Cervantes «subirse sobre las torres de la ambición y de la soberbia para entrar en el alma mil miserias, mil trabajos y cuatro mil desasosiegos...» El conocerse a sí mismo, en fin, es estimar los méritos de quien quiera que sean y ponerlos en el plano de la razón y de la equidad, para condenar toda clase de ruindad y sentir los estímulos del bien Ideal. El que no se conoce y no sabe acallar su ambición ni reducir sus vanidades... en lucha con su condición, será aquí y allá servidor de la discordia.

¡VAYA ALCALDE!



El tipo que te presento
Es alcalde de mi Pueblo
que con estos argumentos
convence al Ayuntamiento.

CORO

Rau, cataplau; que alcalde nos han dau
Rau cataplau, tan agarrau y aprovechau
Rau cataplau, cataplau.
Rau cataplau, cataplau, cataplau...

La verdad es, que como licor fino,
anis de

“La Asturiana“**DIALOGO**

—Pero dice V. que hay periodistas en Avila?

—Quien lo duda?

—Yo...

—Y por qué?

—Porque no han sabido organizarse, ni unirse para vivir.

—Y ¿que hacer para esto?

—Crear la Asociación de la Prensa.

—Hombre, aquí eso no puede ser.

—¿Que no puede ser?... ¿Por qué?

—Pues porque no hay ambiente.

—¿Y qué es eso?...

—Una cosa que no sé descifrar... pero...

—¡Ah! si, siempre el pero...

—Pues fúndela V.

—A eso iremos... Si ellos quieren... que lo digan...

—Y si no?

—Habremos de convenir que no hay periodistas...

Despues del café o del thé, anis de

“La Asturiana,,**Entre Turistas**

EL INGLÉS.—Yo venir para conocer las bellezas de Avila, sin poderlo conseguir.

EL GUÍA.—Y por qué?

—No haber guías, ni cicerones, ni hoteles... ni educación turística en el pueblo, ni casi bellezas por estar *emporquezadas*. En otras partes, encontrar facilidades, amabilidad, hasta economía y respeto; aquí no ver nada de eso.

—Tiene V. razón, pero eso se remediará... y pronto.

—¿Como?... (con gran asombro).

—Por la Federación provincial del Turismo, que acaba de constituirse.

—Pero... hará algo práctico?...

—Allá veremos...

—Me parece que no podrá ser...

—Por qué?...

—Por... eso... por falta de esa educación turística... creo yo...

—Pues se equivoca V. Todo se hará.

Lea Ud.

“La Muerte del Aguila,,

(Vida y recuerdos de Blasco Ibañez.—
Su reivindicación y su muerte) por

José San Román

Precio del ejemplar: Una peseta.
De venta en todas las librerías.

Una Boda Aristocrática

La Buena Sociedad de Avila se ha vestido de gala para presenciar el enlace matrimonial de dos jóvenes de ilustre apellido que unen para siempre sus destinos.

Son la encantadora señorita Modesta Pérez, hija del distinguido abogado don Ismael y Doña Justa González, y D. Ildefonso San Román hijo del Banquero de este apellido y de Doña Petra Colino, difunta.

La Iglesia de la Santa había sido adornada profusamente de luces y flores.

En el altar mayor aparecían las sagradas vestiduras que había de ostentar el virtuoso Prelado de la Diócesis Dr. Don Enrique Pla y Deniel; al lado del Evangelio se había colocado un trono con dosel para S. I. y frente al altar dos reclinatorios para los contrayentes y otros dos para los padrinos.

En el centro de la Iglesia se habían colocado bancos a uno y otro lado, dejando paso, cubierto de rica alfombra para el paso de la comitiva nupcial.

Desde bien temprano comenzó a acudir público a la plazuela de la Santa y fueron llenándose los bancos por los invitados.

A las once menos cinco, llegó el ilustre Prelado que fué recibido en el atrio por los PP. Carmelitas a los acordes del organo, ofreciéndole el P. Superior el hisopo para tomar agua bendita.

Apenas entró, se revistió de pontifical, ayudado por los PP. Carmelitas y varios sacerdotes.

Poco a poco se iba llenando el amplio Templo de invitados y curiosos.

Bellísimas señoritas ataviadas con elegantes *toilettes* ocupaban las primeras filas de asientos.

A los acordes de una marcha nupcial, entro la novia, que llegó en automóvil, del brazo del padrino Sr. San Román, padre del novio. Vestía rico traje de encaje blanco con adornos de tisu de plata y cuentas de cristal, diadema de azahar, una larguísima cola de la que eran portadores los monísimos niños hijos del Dr. D. Tomás Martín.

El novio que vestía de chaquet y sombrero de copa entró del brazo de la madrina, Doña Justa, que es Madre de la novia.

Inmediatamente después entró un torrente de gente que se agolpó hasta el presbiterio.

Postrados de inhojos ante el altar, el Sr. Obispo, asistido de los PP. Carme-

litas y varios sacerdotes, procedió a la lectura de la Epístola de San Pablo y de los demás rezos de la ceremonia.

Las arras eran monedas de oro.

Terminada ésta, el virtuoso Prelado pronunció una elocuente y sentida plática ensalzando la obra mas grande del amor de Dios, que es el hombre quien como dice San Agustín, fué creado para el amor. Habla del Sacramento del Matrimonio con gran unción y despues de aconsejar resignación cristiana a los nuevos esposos para llevar con paciencia las adversidades de la nueva vida que van a comenzar, les encarece hagan stempre honor a los apellidos que llevan, terminando con la bendición papal.

Acto seguido dijo una misa rezada el Beneficiado de la S. I. Catedral, D. Simón Gutiérrez, durante la cual el organo dejó escapar su melodía enfevorizando a los asistentes.

A las argentinas voces de los metálicos tubos, salieron los nuevos esposos del templo, recogiendo enhorabuenas y felicitaciones de los asistentes, pasando al locutorio del Convento para firmar el acta que había levantado el Fiscal, D. Jerónimo Alonso, y que leyó ante los contrayentes, padrinos y testigos, firmándola los nuevos esposos y como testigos el Gobernador civil Sr. Conde de Castillo Fiel, el Marqués de Arenas, Don José Palmerino y Don Gabriel Ullastres.

Las escenas que se desarrollaron entre los nuevos conyuges y los padres, fueron de una ternura inenarrable, pues silenciosa y entre lágrimas se recordaba a aquella santa mujer que compartió su vida con el padre del novio Sr. San Román, dedicándola una oración.

Los novios al tomar los autos, fueron ovacionados por el público con grandes aplausos y vivas.

El Banquete

Terminada la nupcial ceremonia, se trasladaron los invitados al Hotel Inglés para celebrar el enlace con un banquete con que los padrinos les obsequiarou.

En una mesa que ocupaba todo lo ancho del comedor se sentaron los que formaban la cabecera, a saber: los nuevos esposos, los padres y padrinos, el Gobernador Civil Excmo, Sr. Conde de Castillo Fiel y las hijas de las respectivas familias.

A lo largo del amplio comedor y en cinco sendas mesas adornadas de flores, se colocaron los 200 invitados, a quienes se sirvió el siguiente

ALMUERZO

Entremeses: Huevos a la Berlínesa, Ternera a la Parísien, Langostinos salsa Tártara, Timbal de legumbres, Pavipollos al jugo, Ensalada, Helado de Almendra. Vinos: Riojas tinto, Franco Españolas, y Alta de Haro, id. Blanco Chablis y Gómez Cruzado, Café y Licor Champagne y Habanos.

Durante el reinó la mas franca cordialidad y animación.

A la hora del champagne, los novios, que vestían igual que en la ceremonia eclesiástica, se levantaron para obsequiar con preciosos *bouquets* a las señoras y señoritas que eran muchas y muy bellas y el novio con el padre de la novia el simpático D. Ismael con magníficos habanos.

También el Sr. San Román (padre) desfiló por todas las mesas recibiendo los parabienes y felicitaciones mas sinceras.

Terminado el almuerzo, el nuevo matrimonio salió en automóvil para Segovia y Madrid y otras provincias.

Que tengan un feliz viaje y que la luna de miel sea eterna es lo que desean todos cuantos han participado de estos efusivos goces familiares.

Avila guardará un peremne recuerdo de este acto.

A todas horas sienta bien el anis de
"La Asturiana"

Biblioteca Filosófica

DE LOS

Grandes Filósofos Españoles

POR

Don Benjamín Marcos González

TOMOS PUBLICADOS

I. **Francisco de Valles.** (el Divino) con prólogo del Sr. Bonilla y San Martín.

II. **Miguel Sabuco.** (antes doña Olivia) con prólogo del Dr. Maestre.

III. **San Ignacio de Loyola,** con prólogo del Sr. Camarasa.

EN PREPARACIÓN

IV. **Sta. Teresa de Jesús,** con prólogo del Sr. Marqués de Benavites.

V. **San Juan de la Cruz,** con prólogo del P. Abelardo C. D.

VI. **Fray Luis de León,** con prólogo del P. Getino

Los pedidos, a «Voluntad» Gaztambide, 3.—Madrid.

En cafés, bares y en ultramarinos hallareis siempre, anis de

"La Asturiana"

PÁGINA LITERARIA

SALUDO AL ARTE

Salud, Arte sublime, magnífico ornamento
y alcázar de la imagen donde palpita el ser;
deslumbrador relámpago que enciende el pensamiento,
idioma del espíritu, florón del sentimiento,
de las bellezas clave,
dorada y rica llave
del templo del saber.

Te encuentro en el pentágrama, te admiro en los idiomas,
te veo en el relámpago del genio creador,
y en el arrullo plácido de candidas palomas,
y en el vibrar de cuerdas y en el volar de aromas,
y en la feliz garganta
de aquel que rima o canta
los triunfos del amor.

Tú ruges como rugen los raudos aquilones,
tu bramas como brama la ronca tempestad,
modulas de los pájaros las trémulas canciones,
y arrancas de las cítaras sonoras vibraciones
y brindas a las almas,
bajo triunfantes palmas,
amor y libertad.

Eres el canto lírico del arpa seductora,
de los pinceles clásicos la ardiente inspiración,
plegaria del creyente, sollozo del que llora,
de los combates bélicos la espada triunfadora,
y el grito condolido,
y el eco desprendido
del triste corazón.

Tú surcas y sondeas los piélagos profundos,
el firmamento escalas donde la luz se vé,
y encarnas en tu seno los átomos fecundos
y el himno de los cielos y el eco de los mundos:
la eterna poesía,
la ciencia y su armonía
con la cristiana fe.

Sublimas los anhelos del alma que te adora,
coronas a los bates en la reñida lid,
sonríes en los céfiros que besan a la aurora,
consuelas y acaricias al genio cuando llora,
y al pie de los altares
entonas los cantares
del arpa de David.

Eres la fuente plácida, la majestad serena
del lago que los cielos refleja en su cristal,
el arroyuelo límpido de la campiña amena,
la túnica inconsútil del lirio y la azucena,
la gasa de la nube,
la lira del querube,
la voz de lo inmortal.

Del genovés intrépido la nave exploradora,
la pluma incomparable de Lope y Calderón,
del «Manco de Lepanto» la frente creadora,
del inmortal Herrera la cítara sonora,
y el cántico de Ercilla,
y el trino de Zorrilla,
y el eco de Alarcón.

Por ti, de Miguel Angel, que brilla eternamente
ciñéronse las sienes de olímpico laurel;
por ti la patria mía triunfó solemnemente;
llevando sus trofeos, de ocaso hasta el oriente,
con majestad y brillo,
Velázquez y Murillo
y el Greco y Rafael.

Anímase la estatua con tu calor bendito,
pregona sus grandezas la egregia catedral,
y en las cascadas lloran las rocas de granito,
los mármoles sonríen y el bronce lanza el grito
que suena en las peleas,
o bulle en las ideas
del genio colosal.

Quando su luz irradian tus bellos luminare,
a su fulgor yo siento mi corazón latir.
¡Dame tu voz angélica para rimar cantares,
dame tus alas rápidas para surcar los mares,
cruzar campos y montes
medir los horizontes,
subir... subir... subir!...

Abisma en tus fulgores al noble genio hispano,
que anhela de tu gloria las cumbres escalar,
y déjale que vea tu alcázar soberano;
¡oh, piélagos de auroras; oh, de belleza arcano;
salud, yo te bendigo,
porque también conmigo
te siento palpitar.

B. M.

De la Semana

Impresiones

—¿Que observó V. el domingo?...
—Pues verá Ud... un día primaveral.
—¿Cómo primaveral?
—Sí, primaveral... de Avila...
El blando zefiro, abulense de pura
cepa, azotaba nuestros rostros; y para
que nada faltara, el agua, la nieve y el

frio se unieron para amenizar la ma-
ñana.

Una sorpresa grata recibí al salir de
misa y fué que la Banda de Intendencia
dirigida por el paisanito Gerardo, quien
se despedía de su ciudad querida, ame-
nizó el paseo de Santa Teresa, que es-
taba lleno de chicas bonitas, niñas bien,
pollos peras y señoras jamón.

En fin, el delirio. ¡Que lástima que no
se repita... el concierto!... digo.

Por la tarde... el cielo quiso lucir sus

galas y el sol dejó brillar sus rayos ful-
gentes sobre nuestra tierra coronando
de belleza el arco iris en señal de paz.
Y los Luises a El Escorial.

Por la noche... pues un *dos de mayo*
en el Principal adelantando demasiado
el calendario, sin duda para ver si disi-
mulamos el frio de que disfrutamos.

¿Pues y el lunes?...

El lunes... un día gris... ni frio, ni
calor, ni *fu*, ni *fa*.

¡Valgáme Santo Toribio y San Lam-
berto!...

Durante el día siguen los comentarios y pronósticos acerca de quien ocupará la dirección de nuestro colega *El Diario de Avila*, si será un cura o un sacristán o las dos cosas a la vez.

El *martes*... ni te cases ni te embarques, dice el adagio castellano... También el día gris y el tiempo bueno pero indeciso. Nuestras calles se vieron animadísimas por la afluencia de los mozos que vinieron para incorporarse a los respectivos cuerpos y armas a que han sido destinados, recorriéndolas alegres entre cánticos y a los acordes de alguna que otra guitarra. Buen día para los cafés, bares, cines y... otros centros (¿?) de recreo.

La prensa madrileña nos trajo dos noticias sensacionales; a saber: que se casaba el Presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera con la Srta. Nini Castellanos, hija del Marqués de San Felix, acto que se realizará el 14 de Septiembre próximo. Y eso que es martes... Y que parecía haber descubierto la policía Italiana al autor del horrible atentado de Milan.

De turismo estuvimos bien; pues hubo conferencias interesantes entre personalidades que quieren hacer algo por Avila y en el Ayuntamiento el Sr. Sánchez Bermejo trató de mover esto, ofreciéndose a ir a América que altruistas donde daría varias conferencias, aprovechando las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, para orientar a los turistas hacia Avila, proposición que el Consejo vió con gusto y ofreció su concurso. Vamos; ya es hora de despertar... Pero no es por ahí...

Miércoles... Válgame San Apolonio y qué diremos de este día... ¡Ah, sí; la prensa madrileña nos trae dos noticias de sociedad interesantes, que se refieren a la boda del Conde de Glimes de Brabant, hijo de la difunta Duquesa de Alcubierre, y que en el mes próximo contraerá matrimonio el Presidente de la Asamblea Nacional, Sr. Yanguas. Esperemos el anuncio del enlace matrimonial de algún otro personaje... No estará de queja San Marcos...

El *jueves*, el cielo actuó de pulverizador sobre nuestras cabezas y sobre nuestras calles que se pusieron intransitables, pudiendo decir unos turistas ingleses, que Avila y Marruecos se diferenciaban poco en su limpieza.

No obstante esto, los mozos siguieron animando nuestra población así como las tabernas, los cafés, etc. El consuelo que nos queda es que con estas *aguas mil*, se llenarán los depósitos y pronto la tendremos en casa... Pero

¡chits!... guarda Pablo que de esto no se puede hablar ahora.

Cada cosa tiene su hora ha dicho Romanones (q. e. p. d.)

—¿Que ha muerto?

—No; pero se morirá... de tedio.

La prensa madrileña nos dijo que la Srta. Nini, futura esposa del Presidente había entrado en Palacio, cumplimentando a la Reina.

Nuestro cariño y admiración por *El Diario*, hace que celebremos todos sus éxitos y hemos de decir que el número de este día lo ha tenido, y rotundo. Verán ustedes.

El artículo de fondo... de mucho fondo, trata del trigo, pero no es de su cosecha.

Por que nos dice en otro artículo, hablando del vértigo de la vida moderna: «cuando acabamos de oír el torrente de palabras que en los tres minutos nos da nuestro corresponsal».

Pues no vemos ese torrente por ninguna parte; porque la conferencia de *El Diario*, es bien lacónica y con ese *torrente de palabras* podría llenarse una plana y dar muchas noticias ¿no?

Viernes.—Día de Zoco, y como tal estuvo concurridísimo; las transacciones muchas y los precios altos.

El tiempo fué hermoso, primaveral.

Hubo sus notas sentimentales en la estación al despedir a los quintos.

De Salamanca nos dicen que se ha celebrado una boda de dos de esta tierra; las Señoritas Alonso Mediero, de Viñegra de Moraña, con el distinguido alférez de Intendencia D. Arturo Ortega, hijo y sobrino de nuestros buenos amigos los de Ortega. Que sea enhorabuena.

Sábado.—Dice el adagio que

No hay sábado sin sol

Ni domingo sin amor.

¿Podemos invertir los terminos? Porque hoy el P. Febo anduvo un poco remiso; sin duda tuvo celos de la belleza esplendente de lo que hoy ha ostentado la realeza del amor, que es la linda señorita Modesta Pérez.

Avila toda o *todo Avila*, como ustedes quieran, se ha despertado hoy pensando en esta joven que hoy va a posternarse ante el altar para jurar amor eterno a un hombre, al hombre de su corazón, al favorecido joven D. Ildefonso San Román. En los hogares paternos de estos dos nuevos tórtolos reina la más franca alegría, el más puro regocijo, por ver felices a sus respectivos vástagos.

Ellas se han levantado pensando en ver a la novia, cómo iba y... sacarla las faltas... unas por envidia, otras... por falta de caridad; y así en los balcones, en las ventanas, a la puerta de su casa, en las calles, en los dinteles del templo los curiosos se apiñan para contemplarla, para admirarla, para envidiarla.

El cronista está muy satisfecho también, por que esta boda ha tenido la virtud de que para dejar paso al coche nupcial, en *horas veinticuatro*, que dijo el poeta, han arreglado su calle. Muchas gracias, Sr. Alcalde, por la parte que me toca...

Y como hoy no hay otra cosa de que hablar, me despido de tí, lector amable, hasta la semana que viene.

Adios y que seas bueno.

PI-TI-MI-NÉ.

José Picón Meilhon

Abogado y Agente de Negocios

Caballeros, 19.—AVILA

AVILA.—Tip. Ibáñez, Reyes Católicos, 34

“LA VERDAD”

Semanario de la vida provincial

REDACCION Y ADMINISTRACION
VALLESPIN, 17. PRAL
AVILA

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Disponga V. el alta de suscripción al semanario «LA VERDAD» por
(1) con la siguiente dirección:

Nombre
Calle Pueblo Provincia
para la que se le envia pesetas
..... centimos.

de 192

(1) Año, semestre, trimestre.

Se considerará suscriptor, aquel que no devuelva este número.

